

心动变行动,首届南京“换客节”报名火爆

“快枪手”一天抢走百余摊位



拿闲品换宝贝,交朋友换开心!由现代快报、都市圈网、水木秦淮共同主办的南京首届“换客节”魅力十足!昨天,一批“快枪手”已通过网上预订、电话预约、上门登记的方式,抢走了100多个“摊位”。为了提高交换成功率,今天我们诚邀各路高手,交换经验。在8月29日“换客节”开幕当天,我们将给各位高手送上一份神秘大礼!

快报记者 钟晓敏

你在网上当过“换客”吗?走进现实生活,参加南京首届“换客节”吧(网络资料图片)

- 赵小姐:想拿靓照换一个男朋友
- 诗小姐:想用一个LV包,换只腊肠犬
- 曹阿姨:想用幅十字绣,换炸油条的经验
- 李先生:想用珍藏的纪念币,换一套房子
- ……

没有换不到,就怕想不到!快快加入我们的“换客”队伍吧!

■练摊夏令营

让孩子亲身体会在交换中成长

让放假的孩子“练摊”的倡议,赢得家长的好评!王女士说,儿子对一般的玩具只有3分钟热度,一家人隔三岔五就给孩子买玩具。上周末,她整理了一下,发现5岁儿子已有6大箱玩具闲置。搁在家中占地方,扔掉了又可惜。与老公商量了一下,二人决定让儿子参加南京首届“换客节”的“练摊夏令营”。夫妻俩决定,万一交换不到儿子喜欢的,就把这些玩具送给更需要的孩子,总比闲置在家强。

王女士则告诉记者,她每个学期都给女儿买一堆课外书。如今,各种课外读物加起来,有几百本了,而上初二的女儿根本看不上,当废纸卖又太可惜。在她的鼓励下,女儿决定来“练摊”。

“与人交换物品,需要有一定鉴别能力。”王女士说,这些技巧书本上学不来,必须让孩子亲自去体验,在交换中成长。

由于摊位有限,希望“练摊”的孩子们,赶紧到新街口东宇大厦一楼客服中心或水木秦淮(水木秦淮街区D区二楼213房间)办公室报名预留摊位,在活动的当天至现场服务台,凭报名时登记的电话号码领取摊位号。

■爱心大反馈

特意买来新书包捐给贫困孩子

征集100个爱心书包送给贫困孩子的倡议,得到了广大家长的响应。网友“juyouu”在都市圈圈网上留言,她要捐一个书包,为小朋友献上自己的心意。“我今年上高二了,从小到小背了至少10个书包了,有一两个还八成新。”39中的李同学要捐出两个书包。令人感动的是,王女士家里没有小书包,但为了贫困孩子,昨天她特意买了一个新书包捐出来。王女士说,参与这个活动很有意义。

如果您愿意参与本次活动,请在29日活动当天将书包送至活动现场,我们设置了接受捐赠的服务点。

为了让活动更有意义,同时让孩子们能够享受到爱心交换的乐趣,我们建议每一位捐爱心书包的家庭,都在书包内放一张纸条,写下“爱心留言”。在捐赠书包时,您不知道谁会收到这份特别的礼物,但您的关爱孩子们一定能感受到!

咨询电话96060。

11万片龙泉窑瓷片惊现淮安

至少有21.8吨重,其中不乏精品

在拍卖市场,龙泉窑瓷器是精品难求,一件龙泉窑瓷器价值百万元。然而,近来由南京博物院和楚州博物馆联合组成的考古队在淮安市楚州区河下古镇发现了一处大型元、明龙泉窑碎片遗址,一下发现了11万片218吨龙泉窑青瓷片,其中不乏龙泉窑中的精品瓷片,为官窑御制专门用来献给皇家使用的。据了解,此处遗址见证了龙泉窑青瓷如何从皇家贡品没落的历史,为明代洪武(朱元璋)至天顺(明英宗)时期的漕运和龙泉窑产品的流通课题研究提供了难得的实物资料。

发现

市民哄抢文物引来考古队

去年9月,淮安市楚州区接到匿名电话:楚州区河下古镇竹巷街河道改造工程中,挖掘机在河道3米以下挖出了古瓷片,遭到了大家的哄抢。接到报告后,淮安市楚州博物馆立即派考古人员赶到现场,开始抢救性考古发掘。南京博物院考古队也火速赶到了事发现场。

经初步勘探,市民哄抢的都是龙泉窑瓷器,此处遗址很大,工地的平面形状略呈“凹”字形,东西长17米,南北宽7.5米~9.7米。“虽然面积并不是很大,但堆积很厚,共有6层地层,其中,龙泉窑分布在第5层,这些瓷片呈斜坡状,由西向东,越来越厚,最厚的地方有1米高。”

考古专家们发现,所有的龙泉窑瓷器都“体无完肤”,大多只有手掌的1/4大,此处遗址是人为造成的,应该是事先有意打碎,然后被扔在河岸的堤坝上。经初步统计,遗址出土的瓷片基本来自龙泉窑,除了极少数是元末的,大多集中在明初至明英宗时期的。还有少数的瓷片一看,就非常润泽光亮,虽然在地埋了500多年,色泽看上去和刚出炉时无二,这应该是官窑御制品。“我们共提取瓷片291袋,每袋重150~170斤,总重量至少有21.8吨。”一位考古专家介绍。

太炫了!35种器形9种釉

“太精彩了,我们原本以为龙泉窑都是青釉,没有斗彩那么灿烂夺目,但是,我一看那成千上万的瓷片,真的感觉太炫了!”一位还在现场整理瓷片的专家告诉记者,这次出土的龙泉窑瓷片足足有11万片,器物品种之多,釉色之多,为江苏考古史上罕见。

出土的瓷片如果修复起来,大多为碗,不过光碗的品种就分撇口碗、直口碗、唇口碗、花口碗、小底敛口碗;除了碗,还有碟子、高足杯、小盏以及瓶子、炉类等35种器形。而釉色上,虽然是青瓷,但是又分为好多种青,有青釉、翠青釉、青绿釉、浅青绿釉、青灰釉、浅青灰釉、青黄釉、茶黄釉、浅青釉等9种,还有粗釉。

“由于有些是御用品,纹饰上相当讲究。”专家说,纹饰有100余种,如:婴戏纹、兔与灵芝纹、人骑马马纹、牡丹纹、菊花纹、牵牛花、莲纹……部分团花

纹样上还印有款识,用楷书写着“天字”“颖”“旺”“初”等,每种纹样和款字都有固定搭配。

揭秘

为何如此多龙泉窑青瓷?

为什么淮安有这么多的龙泉窑青瓷?为啥都是碎瓷片呢?

专家介绍,龙泉窑青瓷产于浙江龙泉县。明洪武26年(1393年)至天顺八年(1464年),龙泉窑为宫廷烧造青瓷,通过漕运送到当时的京城,而古淮安(今楚州)是南北水运枢纽。“作为贡品,龙泉窑青瓷在这里挑选,精品就送往北京,有瑕疵的,就地打碎,我们发现有的碎瓷片就是有一点点疤。”

专家说,楚州河下古镇是当年全国闻名的重要商埠,也是龙泉窑产品的集散地之一,出土的少量的龙泉窑精品,应该是当时龙泉窑专门为朝廷生产的官器。

明皇帝为何弃用龙泉窑?

巧合的是,这批瓷器的时代下限是明英宗天顺年间,它们很可能见证了龙泉窑最后的辉煌。公元1464年,成化皇帝刚即位,就在《即位诏》中下令,景德镇和龙泉窑的御制瓷器,烧好的即刻运京,未烧好的马上停止。在此以后,龙泉窑再未接过皇家的“订单”,就此失去贡品地位。

专家说,“原因可能有很多种,首先是皇帝审美疲劳造成的。明代后来的皇帝在审美上发生了变化,尤其是后来的成化皇帝喜欢彩瓷,不喜欢素雅的青瓷;而这一点,艳丽的成化斗彩就是明证。其次是,龙泉窑地处偏僻,在古代它被称为‘浙江的西藏’,从杭州到龙泉,一箱物品往往要翻山越岭,交通极度不便,成本太高。”

专家说,与龙泉窑的衰落相伴的是景德镇瓷器的兴盛,在泽下来的五六百年,直至今日,景德镇都是中国瓷器的第一重镇。

快报记者 胡玉梅
图片由考古人员提供



明龙泉窑青釉刻花花卉纹高式炉



明永乐龙泉窑青釉刻花花卉纹碗



明早期龙泉窑青釉盖托



淮安市楚州区河下古镇龙泉窑瓷片遗址堆积发掘现场

你的“鸡肋”也许是我的宝贝

她本人爱好编织,希望用自己的辛勤劳动换一些实用的生活用品。

“算了,摊位有限,我们还是订一个摊位吧。”挂电话不久,王大妈又追来了一个电话。仔细考虑了一下,她决定和老伴“夫妻搭档”,合用一个摊位。咦,为什么突然改变了主意呢?王大妈笑着说,一个人摆摊,上厕所谁给看摊呀!

夫妻俩刚刚订结束,又来了一对姐妹的。家住南苑小区的李小姐说,她的衣服太多了,有的只穿了几天,就压进箱底了。表姐衣服多、小首饰更多,为了有个伴,她已成功“怂恿”表姐,活动当天与她同行。

“我跟我老公准备带儿子一起上阵。”刘女士已决定全家出动了。她打算把儿子的婴儿床卖掉,换一个篮球给儿子玩。交换成功之后,一家三口正好庆祝一下。

“这么多‘搭档’啊,怎样才能与众不同一点呢!”有一对“父子档”为了“抓”人眼球,决定当天穿一套最炫的服装来。

奇思妙想 创意换物让人眼前一亮

没有换不到,只有想不到!石鼓路小学二年级学生仇优想用自己的神奇小魔术,交换对方一个能让她也快乐的创意玩法。她的口号是:快乐就好。

高考结束,即将上大学的王同学,打算用他的“复习提纲”,换一个旅行箱。“但愿我的3年心血之作,能给别人一些帮助,让我也取得实惠。”

工作两年的赵小姐打算“拿靓照换一个男朋友”。哎,她本来没这么急,无奈老妈催得紧呀!

诗小姐则想用一只LV的包,换一只腊肠犬;有朋友觉得不值,她认为换的是一种心情。

曹阿姨希望用一幅十字绣,换炸油条的经验,或者做臭豆腐的秘方。曹阿姨下岗了,为了生活,她得学一套谋生本领。

在宁奋斗多年的李先生,则希望用他珍藏的一套纪念币,换一套房子!不用别墅啦,他说经济适用房也可。

无法忍受生活没有惊喜,这是这一拨“换客”的共同点。

申请摊位 四种方式任你选

如果你也心动了,现在下手还不晚。家中有电脑、会上网的朋友,可以登录都市圈圈网进入交换空间频道,点击“摊位”申请,就能在线申请了。申请时,请填上真实的姓名、电话、身份证号码、交换品种,我们的工作员会在稍后跟您联系,核实身份后,您就能抢注到所需要的摊位。

不便上网的读者,可以拨打快报24小时热线96060,电话申请摊位。在8月29日活动当天,您凭报名时登记的电话就能领取摊位号了。

此外,大家还可以到新街口东宇大厦一楼都市圈圈网客户中心,或本届换客节现场客户中心(水木秦淮街区D区二楼213房间)报名抢摊。

报名火爆

网上网下 百余人成功“抢摊”

“我要订一个摊位!”拨通96060“抢摊”热线时,刘小姐兴奋不已。她是一个很能“败家”的精明小女子,每次总能在折扣最低时,买进各色商品。如今,光是面霜、粉底、指甲油等化妆品就囤积了一大堆。而她又特别容易“移情别恋”,往往一份化妆品用到一半时,就对它失去了兴趣。南京有了“换客节”,她要趁机与姐妹们交换一下。“件件有发票,质量有保证。”刘小姐说,“咱只用品牌的”。

每出一款新型手机,网友“jone”都爱不释手。平均下来,他半年就换一次手机。几年下来,被他淘汰的手机不少。昨天,“jone”登录都市圈圈网,抢占了一个好摊位。他希望把一部部半新的手机,换成一张张经典CD。

复读机、充电器、电炒锅……家住建宁路的韩先生抢了一个摊位,立誓要为被他淘汰的小家电,找到新主人。

市民徐女士在新街口上班,利用中午休息时间,她直奔东宇大厦一楼都市圈圈网客户服务部去了,这样“面对面”做一个登记,她内心更踏实。

截至记者发稿时,已有百余人读者成功“抢摊”。

各式搭档 夫妻档、姐妹档、朋友档

家住新模范马路的王大妈一人要订两个摊位,她幽默地解释:“我家废品太多了。”原来,她的老伴爱好收藏邮票、烟标,老人想趁换客节,与大家“互通有无”。而

■征集

讲述交换故事,赢取神秘大礼

如何让自己的闲品引人注目?在交换中,有哪些技巧?怎样才能让“一枚别针换别墅”的奇迹再次上演?昨天,不少“抢摊”成功者,抛出了一堆问题,问得记者目

瞪口呆。还是向“实战”经验丰富的人求助吧!今天我们向各路“换客高手”发出最真诚的邀请,请大家拨打96060,讲述自己的交换故

事,分享交换经验。别吝啬了!咱们交换吧。你讲一个交换故事,传一份交换经验,我们就在8月29日“换客节”开幕当天,送上一份神秘大礼!